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1.0. OBJETIVO

Determinar a solubilidade do Oxido de Zinco em solvente a determinar.
2.0. ABRANGENCIA

Laboratério de Controle de Qualidade.

3.0 DEFINIGOES

N&o se aplica.

4.0 NORMAS E PROCEDIMENTOS CORRELACIONADOS

- Documento Michelin PM 05147 MM160 IKA / 01.12.95

5.0 RESPONSABILIDADES

Auxiliar de Laboratério: realizar anélises de acordo com método definidos.
Gerente de Vendas: aprovar os certificados de qualidade.

6.0 DETALHAMENTO
6.1. EQUIPAMENTOS E ACESSORIOS

Béquer de 500ml F.A.
Balanga Analitica.
Proveta 100ml.
Chapa aquecedora.
Funil de haste longa.
Estufa.

Elenmeyer de 250 ml
Vidro de relégio
Dessecador.

Pesa Filtro

6.2. REAGENTES
6.2.1. Solvente.
6.3. PROCEDIMENTO

6.3.1. Pesar 1 g de amostra em um vidro de reldgio e transferir para um béquer de 500 ml F.A. e anotar o
peso em ficha de analise — P.

6.3.2. Com o auxilio de Proveta adicionar 200 ml de solvente.

6.3.3. Adicionar uma barra magnética e tampar com um vidro relégio.

6.3.4. Colocar em um agitador magnético e agitar.

6.3.5. Deixar agitando por 30 minutos, entéo filtre e enquanto este estd sendo drenado tampe o funil com
um vidro de reldgio.
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6.3.6. Lave, tao pouco quanto possivel o produto no filtro com o préprio filtrado.

6.3,8. Coletar uma aliquota de 20 ml do filtrado.

6.3.7. Colocar um pesa filtro em uma estufa por 30 minutos a 100 °C com sua tampa ao lado. Resfriar em
dessecador e pesar com tampa — P1.

6.3.8. Transferir aos poucos a aliquota para o pesa filtro.

6.3.9. Evaporar o solvente em banho-maria, em capela com sistema de exaustéo ligado.

6.3.10. Quando a evaporagéo acabar secar o residuo em estufa a 100 °C. Pesar o residuo — P2.

6.4 CALCULOS

Calcular a percentagem de soluvel como segue abaixo:

A=(P2 - P1) x10
P

Onde
P= Peso inicial da

amostra

P1= Peso do pesa-filtro
P2= Peso do residuo da aliquota
10 = Fator da aliquota

7.0. REGISTROS

Ficha de analise FL-11

8.0. CONTROLE DE DISTRIBUIGAO

CONTROLE DE DISTRIBUIGAO COPIAS

LCQ

01
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Historico das Alteragbes

00

13.07.2007

Emissao inicial




